Groupe Soutien 
Activités Phase 3 : les nombres décimaux pour calculer.

Activités  (2 exercices au choix)
Prospectus de supermarché
	1. Voici un extrait d’un prospectus d’un supermarché : 

a. A quoi correspondent les trois prix ?
b. Vérifie que le prix final a été bien calculé !

	[image: https://lh4.googleusercontent.com/a0wwLCwE8mNbVm32ggQsQFFeRT6xv8DNW-uVjaZGV5NUABbI1TCdlgg-AvXC7E-wXOdMmlRt1BFnm_iC8ol3t91X-q7YG2kA_pNV_rdP1n77SeSaxK-cOqtoB0QoONlJ15o20EYJQp_U]

	0. Calculer le montant de la réduction dans les deux cas suivants :
           [image: https://lh6.googleusercontent.com/oa46PO-CgrtnBBuRArOMRRfquq1LKEFOuftYwaX1II8k7KDCpVwCsyg41eXrxSiH-CP8Zu_or-E4Syd0J9C6f9lrdEW-W4tHMvbAUgNnkldO5ttxeErQB6p4tRNQq3E-Pzi8syoDx7eY]                         [image: https://lh5.googleusercontent.com/OU_4Z3TD6Zno-viP88-vBZAQpF-a2bwF3mEFHfa9mCMtcp8sofpg97u1KLgG_PShFNyV0Tcs79YbK1EAdxmUZhOBrphOYNkxV5Is092U-GPS_qNkIwRqyPt9_G6_QEnnHC7AWZHWqfmh]



Masse de Félix
	Pour peser son chat qui refuse de monter sur la balance, Noémie décide de se peser d'abord toute seule puis de recommencer avec Félix dans les bras. La masse de Noémie seule est de 36,7 kg, sa masse avec Félix dans les bras est de 39,2 kg. 
Quelle est la masse de Félix ?
	[image: https://lh5.googleusercontent.com/0YhduMT4d2fJnGZ0hr5JDcSA_SNd3gi2VaSFB8pOSHtDP-C36BYdErLsSEghleNTVixWCXvgjT59dcu00mYKxB9ZVarTC0AFgYP8ZUedmHA6kyfympgFVtR77S8rB_Q_h0nxfkluCNnz]




Ours brun et ours blanc
	[image: https://lh3.googleusercontent.com/2rj9_wQc7-k91_JC6D8ANWzB1iTIRD-hBB_lbGTwpQzrRKizh0zvvF3e1XzrHrVSRHxRYJWeBcwzAedw6ym9yZsKrOAAHipl8f3aCjXROsYP4r-ev0D4rlwmyNIwXhFMDnbPmRl09wNg][image: https://lh4.googleusercontent.com/9loRXFQKMEDUvQLrQcKi9dBfcwvJjxEWOIh4fCK_dEaKVYmRAioAuane9z2WEptsCJNraKO8O22f0LJs17XRGERJC36EyU2Tmiu_idsHoQUGZNw04FotAWzep-uXMDcdSiXGROF6HZDh]
	Au zoo, il y a un ours brun qui pèse 654,6 kg et un ours blanc qui pèse 547,8 kg.

 Combien l'ours brun pèse-t-il de plus que l'ours blanc ?





Le triple saut 

Le tableau indique les performances au triple saut de trois camarades de 6ème.
Établir leur classement:
	
	Axel
	Youssef
	Issa

	1er bond
	2,30 m
	2 m
	2,07 m

	2ème bond
	1,85 m
	1,75 m
	1,94 m 

	3ème bond
	1,15 m
	1,35 m
	1,46 m

	saut (en m)
	
	
	


 [image: https://lh3.googleusercontent.com/DSdtvHtFPplvGwzRXB1j9hKmopox8LhbbMj0PVd_b1ukV1_mI10D16C3uVSwfGnXdELUvRnLom9x4MxjCwteJtzjwcVYCe7fP1ZMY4KQ9dDoMmbEY1ULs-sxcKks04E11FMuXi1D_47e]


Le basket en NBA
	Dans l’équipe de Boston Celtics, 
· Le plus grand joueur est Tacko Fall : il mesure 2 m 30. 
· Le plus petit joueur est Carsen Edwards : il mesure 1 m 84.

Quelle est la différence de taille entre ces deux joueurs?
	[image: https://lh3.googleusercontent.com/hx9iPDPO9dgzUOq3Y1bAGK9sN27MIteroLwal_3zkmGSXC9CuxzHVZ19tvZa_RfCOZeH9LZTH16Medj62Z0Ku-b9zppu9_KlYDFW-DE-lrMsDFLnEYa_qMKZJxVW9FNXNS6Ivpf5WOO9]











Activités   (2 exercices au choix)
[image: https://lh6.googleusercontent.com/AsTWANS_D3J6eeUQkDaIFmMbDii6fyA1v2iAXeKTMmsybccGBRRVVEqwJA1sI9pFc_TMWzsx-58Ic3cawRCCvU9-GikiREcmo_JaaEphI1m8MUTt2SP2yuoFen9Ue_N60x7DNdeNybcj]Pourboire
Mamie Francine invite ses petits-enfants au restaurant. La note s'élève à 108,75 € pour les menus et à 37,20 € pour les boissons. Elle donne 150 € et laisse la monnaie pour le serveur.
Combien le serveur a-t-il de pourboire ?

[image: ]Ascenceur
La charge maximale de cet ascenseur est de 400 kg. 
Voici les masses de ces 5 personnes qui attendent pour monter :
97,5 kg - 73 kg - 58,5 kg - 98 kg - 67 kg
 
Pourront-elles prendre l'ascenseur ensemble ? Justifier.

Taille de Tom
 Au mois de janvier, Tom mesurait 1,45 m. 
Durant l'année, il a grandi de 8 cm. Quelle est la taille de Tom à la fin de l'année ?


[image: https://lh5.googleusercontent.com/a84weGc32r32Pl0Wt0oi6L1RgWYveyb0aOb35qa8e8GMm2NryHkpyvkxDULCLKBgthQYDqUTaWqXA74jLkQi6Sgfj_pITU5pcH-L1WTjGeVcUKszPTn_BbV5SzaPeD1gN1-Huq1H-MKa]Tirelire 
Pour l’anniversaire de son père, Oscar vide sa tirelire. Il a : un billet de 20 €, deux billets de 5 €, 3 pièces de 2 €, 6 pièces de 1 €, 3 pièces de 50 centimes, 2 pièces de 10 centimes, 7 pièces de 5 centimes, 6 de 2 centimes et enfin 4 pièces de 1 centime.
Oscar a-t-il assez d’argent pour acheter le sac à dos à 45,90 € ?

[image: https://lh6.googleusercontent.com/SPtj8gHFVYFn5-6nYdREBKcXs0UE0xNKKfEys6J2OA4j8LfrcO6tk4sA-yOd8dgYiUR7F6KYtZvy2fU9MRJAX6oxUtcNIFUXvMjv9WceGv8OfFg1VKBPEQiquRQ5tyMhhMbbPA8RboJL]

Biathlon

Margaux participe à une mass start de  biathlon. 
La distance à parcourir est de 12,5 km. 
Lors des cinq tours parcourus, elle doit effectuer 20 tirs. 

[image: https://lh5.googleusercontent.com/lrM5tq4iV6CP1PgTCEQ7PaiQP-grZsQH53PmCbNttnHaT7gCYLia1hocTVhtoy5fjIPwkHGHQvxbtHodCPffz7bbjqrjc_HBA0K6WPssaLHFYowpfD6KlrpBS6NvvTs_kUdcdlT7xXAK]Chaque erreur derrière la carabine vaut un tour de pénalité de 150 m. 

Calculer la distance totale parcourue par Margaux sachant qu’elle a fait 5 erreurs au tir.



Pêche et coquillages
Maxime, Enzo et Fatou partent, en vélo, à la pêche aux coquillages en début d’après-midi. Au retour, ils pèsent leurs coquillages. 
Maxime en a 1,250 kg, Enzo 350 g et Fatou 750 g.

Combien ont-ils ramassé de coquillages à eux trois? 



Achats de jouets
J’achète  une mallette métier, cinq ateliers créatifs et trois puzzles. Je donne 1 billet de 50 €. Combien va-t-on me rendre ?


[image: https://lh3.googleusercontent.com/b1MeRN4T8ozi20jS3yh3JLzlVVBOPLp6O3QNoJSwl9TfefpVB1QBIXkmDvk442SjrPglwmFWtQ0Za2zdObNUO-4rB5yVKrQizqfxrgnrURCEH1aOKv1xBho4r0TGc09J52uQq9zs2VlR]





Achats d'objets divers
J’achète  un arrosoir, trois plantes tombantes, une boîte à clés et une bouteille Dame Jeanne. Je donne 3 billets de 20 €. Combien va-t-on me rendre ?

[image: https://lh3.googleusercontent.com/a7WnaG30pDgcF-gcloTYeVlwoh47HezSepqgIgkBSp7jBHjQ_p-CFEuq7Qr25CBRry4tJbgudx6xB5RFJkGAcNYMUuCDgMR9zWCvoHV0NdC1Kz1AhoostKrisBB6waeFhjiAvGZdDRZ_]


Activités   (2 exercices au choix)

Pain et viennoiseries
[image: ]Léo achète un pain à 1,15 €, deux croissants pour 2,60€ et trois chocolatines pour 4,50 €. 
1. Il donne un billet de 10€, combien la boulangère lui rend-t-elle ?
2. Qu’est-ce qui coûte plus cher : un croissant ou une chocolatine ?


[image: https://lh3.googleusercontent.com/8HdWpXuNnshA99u4hpi-oYGHk5EK_neRuV8K0ZbFCHZoITmUqlA8dmPtcWJlsEz5ESPQGn1KKTkX1GytEOLNoHlBa3_-NF2OUAei6dFrxBEqAG_GupA-W_FNCqlr9ixj25_z3zqxwF40]Tunnel

Lors de leur départ en vacances, la famille de Lilou ont installé leurs vélos sur le toit de la voiture. 
[image: https://lh5.googleusercontent.com/5K8O2MFRsUUjlipZ40bSFnlhfdlmfbEsgaBkdi4HsJfiqSmnk6SIAnglSpxEbbWplQ_7zCrifU8_ke520oYh7C95wEi_rpWLZ-KKTgMv5WOulzfitosic6UxGyPpgSpb3AECe3n-Xqmf]La voiture a une hauteur de 1,75 m et la barre du toit a une hauteur de 16 cm. Les vélos des parents font 1,10 m de haut et ceux des deux enfants 0,75 m et 0,90 m. 
A l'approche d'un tunnel, ils voient le panneau ci-dessus.
Peuvent-ils passer ?


[image: ]
Station essence
      Station A						Station B
[image: ]
Julien est en vacances en Ardèche et vient de faire le plein de sa voiture à la station A : il a mis 45L du sans plomb 98 dans le réservoir.
Quelques centaines de mètres plus loin, Julien passe devant la station B. Il remarque alors que les prix sont plus avantageux dans cette station.

Julien se demande : “Si j’avais fait le plein dans la station B, combien d’argent aurais-je pu économiser?”








Achats de fruits et légumes (1)
Chez Math’omarché, j’achète 1 barquette de fraises, 3 pomelos exotiques,  1,5 kg de bananes et 3 kg de mandarines  pour faire une salade de fruits. Je paye avec un billet de 50 euros.
Combien me rend-t-on ?
 
Achats de fruits et légumes (2)
Chez Math’omarché, j’achète 2 pomelos, 1 filet d’oranges, et 3,6 kg de mandarines pour faire un cocktail maison. Je paye avec un billet de 20 euros.
Combien me rend-t-on ?

 [image: https://lh3.googleusercontent.com/AxuMAzEgMS372C0vXgA8nTtxGzN5GJZnW7RYRQWRzw_3e-G953-tsOFxug-v96yKPyg6T4gYH2-yWzsYnmCdlu5JJuTR4ggISJcAp02wF3q_r9poNQMVnUsdvIJVWC0mWqDrm65lKcnF]






Achats de fruits et légumes (3)
J’achète  9 kg d’oranges à jus, 3 kg de carottes et 12 pommes gustatives. Je donne un billet de 20 €. 
Combien va-t-on me rendre ?

[image: https://lh3.googleusercontent.com/X-iH0XnluIf87zfyCPeoheHkoSks2qgjesz7ZFIdpWcl7V29Vom0tB2FzWyOt6hVNCWDFMtAarOAMvu62LEfAOu6PahX09zS0dD57goNbkYaoLZJAhmQDN2rVAgMoUiJDfrI9-VJdAph]





Achats de viande

J’achète 1,5kg d’aiguillettes de poulet, 4 boîtes de gésiers de volaille et douze burgers du chef. Je donne deux billets de 20€. 
Combien va-t-on me rendre ?

[image: https://lh6.googleusercontent.com/tm6CJz5e9Xpf5ad7YyGfdh97g6PjKKHEJewbtZsIBn4QDtCwqYpikLY2qaCMMY0lwr9ioEQwmrMrjMiD0hhWG0AflwkekqgIKqvsZ8UejeizSc7UAdQqBapS5YFyILcTXxCh8LUnchCR]
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